

ГРАЖДАНСКИЙ И ТОРГОВЫЙ КОДЕКС ТАИЛАНДА

РАЗДЕЛ VI ОКАЗАНИЕ УСЛУГ

Раздел 575. Оказание услуг - это договор, по которому лицо, называемое работником, соглашается оказывать услуги другому лицу, называемому работодателем, который соглашается выплачивать вознаграждение за продолжительность услуг.

Раздел 576. Обещание выплатить вознаграждение подразумевается, если при данных обстоятельствах невозможно ожидать, что услуги будут оказаны безвозмездно.

Раздел 577. Работодатель может передать свое право третьему лицу с согласия работника. Работник может поручить третьему лицу оказывать услуги вместо него с согласия работодателя.

Если одна из сторон действует вопреки этому положению, другая сторона может расторгнуть договор.

Раздел 578. Если работник прямо или косвенно требует от него особых навыков, отсутствие таких навыков дает работодателю право расторгнуть контракт.

Раздел 579. Отсутствие работника на службе по уважительной причине и в течение разумно короткого периода не дает работодателю права расторгнуть контракт.

Раздел 580. Если срок выплаты вознаграждения не установлен контрактом или обычаем, вознаграждение выплачивается после оказания услуг; если установлено периодами, вознаграждение выплачивается в конце каждого периода.

Раздел 581. Если по истечении согласованного периода работник продолжает оказывать услуги, и работодатель, зная об этом, не возражает, предполагается, что стороны заключили новый договор найма на тех же условиях, но любая из сторон может расторгнуть договор, уведомив об этом в соответствии со следующим разделом.

Раздел 582. Если стороны не установили срок действия договора, любая из сторон может расторгнуть его, направив уведомление в любое время платежа или до него, чтобы оно вступило в силу в следующее время платежа. Но уведомление должно быть сделано не более чем за три месяца.

Работодатель может, направив такое уведомление, немедленно отказаться от услуг работника, выплатив ему вознаграждение до истечения срока действия уведомления.

Раздел 583. Если работник умышленно не подчиняется или обычно пренебрегает законными приказами своего работодателя, отсутствует на службе, виновен в грубом проступке или иным образом действует, несовместимым с надлежащим и добросовестным выполнением своих обязанностей, он может быть уволен работодателем без уведомления или компенсации.

Раздел 584. Если договор найма услуг заключается в том, что личность работодателя является существенной частью, такой договор прекращается со смертью работодателя.

Раздел 585. Если срок найма услуг подходит к концу, работник имеет право на получение справки о продолжительности и характере его услуг.

Раздел 586. Если работник был доставлен из другого места за счет работодателя, работодатель обязан, когда срок найма подходит к концу, если иное не предусмотрено контрактом, оплатить стоимость обратной поездки, при условии, что:

- (1) Контракт не был расторгнут или аннулирован по причине действия или вины работника, и
- (2) Работник возвращается в течение разумного времени в место, откуда он был доставлен.

РАЗДЕЛ VII НАЕМ РАБОЧИХ

Раздел 587. Наем работы - это контракт, по которому лицо, называемое подрядчиком, соглашается выполнить определенную работу для другого лица, называемого работодателем, который соглашается выплатить ему вознаграждение за результат работы.

Раздел 588. Инструменты или инструменты, необходимые для выполнения работ, должны быть предоставлены подрядчиком.

Раздел 589.Если материалы для работы должны быть предоставлены подрядчиком, подрядчик должен предоставить материалы хорошего качества.

Раздел 590.Если материалы должны быть предоставлены заказчиком, подрядчик должен использовать их аккуратно и без потерь. Он должен вернуть излишки после завершения работы.

Раздел 591.Если дефект или задержка в работе вызваны характером материалов, предоставленных заказчиком, или данными им инструкциями, подрядчик не несет ответственности, если только подрядчик не знал о непригодности материалов или несоответствии инструкций и не уведомил об этом.

Раздел 592. Подрядчик обязан разрешить работодателю или его агентам проверять работу во время ее выполнения.

Раздел 593.Если подрядчик не приступает к работе в надлежащее время или задерживает ее выполнение вопреки условиям контракта, или если без вины работодателя он задерживает ее выполнение таким образом, что можно предвидеть, что работа не будет завершена в течение согласованного срока, работодатель имеет право расторгнуть контракт, не дожидаясь согласованного времени доставки.

Раздел 594.Когда во время выполнения работ можно с уверенностью предвидеть, что по вине подрядчика работа будет выполнена некачественно или вопреки условиям контракта, заказчик может уведомить подрядчика об устранении дефекта или соблюдении условий контракта в разумные сроки, которые должны быть указаны в уведомлении, в противном случае работодатель имеет право на ремонт или продолжение работы третьим лицом на риск и расходы подрядчика.

Раздел 595.Если материалы были предоставлены подрядчиком, его ответственность за дефекты регулируется положениями настоящего кодекса, касающимися продажи.

Раздел 596.Если работа выполнена после срока, установленного в контракте, или если срок не был установлен, по истечении разумного времени, работодатель имеет право на уменьшение вознаграждения или, когда время имеет существенное значение для расторжения контракта.

Раздел 597.Если заказчик принял работу без оговорок, подрядчик не несет ответственности за задержку в доставке.

Раздел 598.Если заказчик принял работу с дефектом, явно или подразумеваемо, подрядчик не несет ответственности, если только дефект не был таким, что не мог быть обнаружен при принятии работы, или он был скрыт подрядчиком.

Раздел 599.В случае задержки поставки или поставки некачественной работы работодатель имеет право удержать вознаграждение, если подрядчик не предоставит надлежащее обеспечение.

Раздел 600. Если иное не предусмотрено контрактом, подрядчик несет ответственность только за дефект, появившийся в течение одного года после сдачи работы, или в течение пяти лет, если работа предназначена для сооружения на земле, отличной от деревянного здания.

Это ограничение не применяется, если подрядчик скрыл дефект.

Раздел 601.Никакие действия против подрядчика не могут быть предъявлены позднее, чем через год после появления дефекта.

Раздел 602.Вознаграждение выплачивается при принятии работы. Если работа должна быть принята по частям и вознаграждение было указано за несколько частей, вознаграждение за каждую часть выплачивается в момент ее принятия.

Раздел 603.Если материалы были предоставлены подрядчиком, а работа уничтожена или повреждена до надлежащей доставки, подрядчик несет убытки при условии, что такие убытки не вызваны каким-либо действием работодателя.

В таком случае вознаграждение не выплачивается.

Раздел 604.Если материалы были предоставлены работодателем, а работа уничтожена или повреждена до надлежащей доставки, работодатель несет убытки при условии, что такие убытки вызваны каким-либо действием подрядчика.

В таком случае вознаграждение не выплачивается, если ущерб не вызван каким-либо действием работодателя.

Раздел 605. До тех пор, пока работа не будет завершена, работодатель может расторгнуть договор о выплате компенсации подрядчику за любой ущерб, причиненный в результате расторжения контракта.

Раздел 606. Если личная квалификация подрядчика соответствует сути контракта, и подрядчик умирает или без его вины становится неспособным выполнять работу, контракт заканчивается.

Если какая-либо часть уже проделанной работы полезна работодателю, он обязан принять ее и выплатить разумное вознаграждение.

Раздел 607. Подрядчик может назначить субподрядчика для работы на него полностью или частично, за исключением основной части контракта, которая требует способностей подрядчика. Подрядчик по-прежнему несет ответственность за работу и любую ошибку субподрядчика.

РАЗДЕЛ VIII **ПЕРЕВОЗКА**

Раздел 608 Перевозчик - это лицо, которое в ходе обычной деятельности обязуется перевозить товары или пассажиров за вознаграждение.

Раздел 609 Перевозка грузов или пассажиров Королевским государственным департаментом железных дорог Сиам или почтово-телеграфным департаментом регулируется Законами и правилами, касающимися такого Департамента. Перевозка грузов морским транспортом регулируется соответствующими законами и правилами.

ГЛАВА I **ПЕРЕВОЗКА ГРУЗОВ**

Раздел 610 Лицо, заключающее соглашение с перевозчиком о перевозке товаров, называется отправителем. Лицо, которому пересылается товар, называется грузополучателем. Вознаграждение, подлежащее выплате за перевозку товара, называется фрахтом.

Раздел 611 Принадлежности груза включают любые обычные расходы, должным образом понесенные перевозчиком в ходе перевозки.

Раздел 612 По требованию перевозчика отправитель должен предоставить ему накладную. В накладной должны быть указаны следующие сведения:

1. Характер отправляемых товаров, их вес или объем, а также характер, количество и маркировка упаковок
2. Место назначения
3. Название или фирменное наименование и адрес получателя груза
4. План, где и время, когда выписывается накладная

Накладная должна быть подписана отправителем.

Раздел 613 По требованию отправителя перевозчик должен предоставить ему накладную. В накладной должны быть указаны следующие сведения:

1. Те, которые упоминаются в 612, подразделы 1,2 и 3
2. Имя или фирменное наименование отправителя
3. Сумма фрахта
4. Место, где и время составления накладной

Накладная должна быть подписана перевозчиком.

Раздел 614 Даже если накладная была выписана на имя поименованного лица, она может быть передана путем индоссамента, если индоссамент не запрещен в накладной.

Раздел 615 Если составлена накладная, доставка может быть получена только при ее передаче или при надлежащем обеспечении, предоставленном получателем.

Раздел 616 Перевозчик несет ответственность за любую потерю, повреждение или задержку в доставке вверенного ему груза, если он не докажет, что потеря, повреждение или задержка вызваны форс-мажорными обстоятельствами или по вине отправителя или получателя.

Раздел 617 Перевозчик несет ответственность за утрату, повреждение или задержку, вызванные виной других перевозчиков или лиц, которым он доверил груз.

Раздел 618 Если товар перевозился несколькими перевозчиками, они несут совместную ответственность за потерю, повреждение или задержку.

Раздел 619 Если груз опасного характера или может причинить вред людям или имуществу, отправитель должен указать его характер до заключения договора перевозки, в противном случае он несет ответственность за любой ущерб, причиненный им.

Раздел 620 Перевозчик не несет ответственности за наличные деньги, денежные знаки, банкноты, векселя, облигации, акции, долговые обязательства, warrants, драгоценности и другие ценности, если он не уведомлен о стоимости или характере таких товаров, когда они ему доставлены. Если их стоимость объявлена, ответственность перевозчика ограничивается такой заявленной стоимостью.

Раздел 621 Компенсация в случае задержки доставки не может превышать сумму, которая может быть присуждена в случае полной потери товара.

Раздел 622 Перевозчик обязан уведомить получателя, как только груз прибывает.

Раздел 623 Исключен

Раздел 633 Если товары перевозились несколькими перевозчиками, последний из них может воспользоваться правами, описанными в разделах 630, 631, 632, в отношении сумм, причитающихся им всем за фрахт и принадлежности.

ГЛАВА II **ПЕРЕВОЗКА ПАССАЖИРОВ**

Раздел 634 Перевозчик пассажиров несет ответственность перед пассажиром за телесные повреждения и за ущерб, непосредственно возникший в результате задержки, возникшей по причине перевозки, если травма или задержка не вызваны форс-мажорными обстоятельствами или по вине такого пассажира.

Раздел 635 Багаж, переданный перевозчику вовремя, должен быть доставлен по прибытии пассажира.

Раздел 636 Если пассажир не принимает доставку багажа в течение одного месяца после его прибытия, перевозчик может продать его на открытом аукционе. Если багаж имеет скоропортящийся характер, перевозчик может продать его на открытом аукционе через двадцать четыре часа после его прибытия.

Раздел 637 Права и обязанности перевозчика в отношении вверенного ему багажа регулируются главой I, даже если перевозчик не взимал за это отдельную плату.

Раздел 638 Перевозчик не несет ответственности за багаж, который ему не был доверен, за исключением случаев, когда такой багаж утерян или поврежден по вине перевозчика или его сотрудников.

Раздел 639 Положение в билете, квитанции или таком другом документе, переданном перевозчиком пассажиру, исключаящее или ограничивающее ответственность перевозчика, является недействительным, если пассажир явно не согласился с таким исключением или ограничением ответственности.